



Η ιστορία τεσσάρων ωφελούμενων του προγράμματος HELIOS του ΔΟΜ Ελλάδας, που αποφάσισαν να νοικιάσουν μαζί ένα διαμέρισμα στη Θεσσαλονίκη και να κάνουν μια νέα αρχή στην πόλη

08/01/2020

Ο Marcel, ο Abdou, ο Ousmane και ο Daniel μοιράζονται πλέον την ίδια στέγη. Συγκατοικούν σε ένα διαμέρισμα στη Θεσσαλονίκη και το γεγονός ότι κατάγονται από διαφορετικές χώρες της Αφρικής δεν τους εμποδίζει να κάνουν το επόμενο τους βήμα. Είναι και οι τέσσερις πρόσφυγες και πλέον οργανώνουν σταδιακά τη ζωή τους στην Ελλάδα. Η πρωτοβουλία της συγκατοίκησης ελήφθη από τον Marcel, ο οποίος γνωρίστηκε με τον Abdou, τον Ousmane και τον

Daniel το διάστημα που περίμεναν την εξέταση των αιτήσεων ασύλου που όλοι είχαν υποβάλλει. «Δεν θα μπορούσα να φανταστώ καλύτερη συνέχεια για τη ζωή μου στην Ελλάδα μετά τη Λέσβο και τη Μόρια. Μετά από πολλούς μήνες στην Ελλάδα, αισθάνομαι και πάλι άξιος σεβασμού και ικανός να συνεχίσω τη ζωή μου στη χώρα», αναφέρει ο Marcel.

Και οι τέσσερις ενημερώθηκαν για τις επιλογές που τους παρέχει το «HELIOS», το ενταξιακό πρόγραμμα που υλοποιεί ο ΔΟΜ και απευθύνεται στους δικαιούχους διεθνούς προστασίας που διαμένουν στην Ελλάδα. «Μας έδωσαν πληροφορίες για τις επιλογές μας. Μας ενημέρωσαν για τις διαδικασίες αναζήτησης σπιτιού, για την ανάγκη να μάθουμε ελληνικά ώστε να μπορούμε να αυτοεξυπηρετηθούμε στην καθημερινότητά μας και, βέβαια, για το τελευταίο μα και τόσο σημαντικό κομμάτι τής ένταξής μας, που δεν είναι άλλο από το να βρούμε μια δουλειά για να στηρίξουμε οικονομικά τους εαυτούς μας», εξηγεί ο Daniel.

«Το να μοιραστούμε το κόστος ενός διαμερίσματος θα συνέφερε όλους μας κι έτσι, με το που συμφωνήσαμε προχωρήσαμε στα διαδικαστικά. Ζούμε πλέον στο κέντρο της πόλης, περιτριγυρισμένοι από ηλεκτρικές συσκευές έτοιμες προς χρήση και με την ελπίδα, μέσα μας, για ένα καλύτερο αύριο», λέει ο Marcel από το Καμερούν.

Ο Ousmane από τη Γουινέα είναι ο μικρότερος της παρέας και το όνειρό του είναι να γίνει ποδοσφαιριστής. «Θέλω να μάθω ελληνικά και να κάνω την Ελλάδα δεύτερη πατρίδα μου», αναφέρει.

Η μεγαλύτερη πρόκληση και για τους τέσσερις πρόσφυγες αποτελεί η αναζήτηση και η εύρεση εργασίας. Με τη στήριξη που τους παρέχει το πρόγραμμα HELIOS, μέσω εργασιακής συμβουλευτικής, εργαστηρίων και άλλων σχετικών δράσεων, ο Marcel, ο Abdou, ο Ousmane και ο Daniel θα έχουν τη δυνατότητα να προχωρήσουν στην ένταξή τους στην ελληνική αγορά εργασίας.

«Θέλω να ξαναδουλέψω στις τηλεπικοινωνίες», λέει ο Daniel ενώ ο Marcel προτιμά να παραμείνει πιο ανοιχτός στις εργασιακές ευκαιρίες. «Όπως είπα και πριν, το ποδόσφαιρο είναι αυτό με το οποίο θέλω να ασχοληθώ, το όνειρό μου και θα το κυνηγήσω», προσθέτει με τη δυναμική του δεκαοχτάρη, ο Ousmane. Την ίδια ώρα, ο Abdou γνωρίζει τι θέλει. «Θέλω να κάνω ό,τι έκανα και στην πατρίδα μου, το Τόγκο. Εκπαιδεύτηκα και δούλεψα ως ηλεκτρολόγος και έτσι με βλέπω και στο μέλλον. Η ευκαιρία που μου δίνει το εν λόγω πρόγραμμα να μάθω ελληνικά, θα είναι το εισιτήριό μου για να πετύχω τον στόχο μου».